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Groepshuisvesting zeugen  -  Conformiteit met Europese richtlijn

Eind maart 2014 moest België zich conformeren aan de Europese richtlijn die groepshuisvesting voor drachtige 
zeugen oplegt. Eigenlijk is de richtlijn al van kracht sinds 1 januari 2013, maar in februari 2014 waren er nog 
72 bedrijven die zich nog niet geconformeerd hadden aan de richtlijn. Inmiddels zouden er hercontroles 
plaatsgevonden moeten hebben. De Europese Commissie (EC) heeft een inbreukprocedure opgestart tegen de 
lidstaten die in de rapporteringen eind 2013 aangegeven hebben niet 100 % conform de Europese regelgeving 
te zijn.

1. Werden de 72 bedrijven die in overtreding waren voor eind maart 2014 gehercontroleerd?

2. Hoeveel daarvan waren nog steeds niet in orde en welke redenen gaven ze op voor het uitblijven van hun 
comformatie aan de nieuwe regelgeving?

3. Op welke manier zal de minister ingrijpen op bedrijven die nog niet in orde zijn met de Europese 
voorschriften?

4. Zijn er bij de bedrijven die nog niet in orde zijn ook varkenshouderijen die hun dossier tijdig bij het 
Vlaams Landbouwinvesteringsfonds (VLIF) hebben ingediend maar die nog wachten op goedkeuring van 
hun dossier? Zo ja, hoeveel en waarom werden deze dossiers nog niet afgerond?

5. Zijn er bij de 72 bedrijven die in overtreding waren ook bedrijven die intussen hun deuren gesloten 
hebben? Zo ja, over hoeveel bedrijven gaat het?

6. Dreigt België nog te worden aangeklaagd door de Europese Commissie wegens het niet nakomen van 
Europese regels op basis van artikel 258 van het Verdrag betreffende de werking van de Europese Unie?

7. a)  Welke boete dreigt Vlaanderen te moeten betalen?

b) Zal die boete worden doorgerekend aan de bedrijven die in overtreding zijn?

8. a)  Welke andere EU-lidstaten werden door de EC inmiddels in gebreke gesteld?

b) Tegen welke van hen werd effectief een zaak aanhangig gemaakt bij het Europees Hof van Justitie?
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1. Al deze bedrijven werden ondertussen opnieuw gecontroleerd.

2. Op dit moment zijn nog 9 bedrijven niet in orde. De redenen die hiervoor het meest 
worden aangehaald, zijn vertraging met de bouwwerken of de nodige vergunningen 
en het feit dat groepshuisvesting bij hen niet mogelijk zou zijn door agressie van de 
dieren. 

3. De bedrijven die nog in overtreding zijn, hebben een termijn opgelegd gekregen 
waarbinnen ze zich in orde moeten stellen en zullen opnieuw gecontroleerd worden. 
Als blijkt dat de bedrijven dan nog niet in orde zijn, zullen de zeugen die gehouden 
worden in verblijven die niet voldoen aan de voorschriften in beslag genomen en 
weggehaald worden. 

4. Volgens de informatie waarover ik beschik, zou dit bij geen enkel van de 9 bedrijven 
die nu nog niet in orde zijn het geval zijn.

5. Van deze 72 bedrijven zijn er intussen 6 gestopt.

6. De inbreukprocedure tegen België voor dit dossier loopt nog. De Europese Commissie 
is in januari 2014 overgegaan tot een gemotiveerd advies. Om de Europese 
Commissie te informeren van de evolutie in het dossier, wordt haar regelmatig een 
stand van zaken bezorgd. De laatste officiële brief met de huidige stand van zaken 
werd in oktober naar de Commissie verstuurd.

7. a) Voor het bepalen van de grootte van een boete in het kader van een Europese 
inbreukprocedure wordt meestal de situatie op datum van de overtreding in acht 
genomen. In dit geval is dit 1 januari 2013. Indien een boete wordt opgelegd, is 
de regel dat deze 10% bedraagt van het geschatte economische voordeel dat de 
Lidstaat heeft behaald door de reglementering niet volledig te implementeren. 
Hiervoor baseert men zich op allerhande economische parameters.

In een vergelijkbaar dossier in verband met het verbod op de klassieke 
batterijkooi voor de huisvesting van legkippen werden Italië en Griekenland echter 
slechts veroordeeld tot het betalen van de gerechtskosten. 

b) Over het algemeen worden dergelijke boetes niet doorgerekend aan de bedrijven. 
Dit zou ook moeilijk zijn aangezien niet alle bedrijven op 1 januari 2013 
gecontroleerd waren en bijgevolg niet exact is geweten welke bedrijven op die 
datum niet in orde waren.

8. a) De Europese Commissie heeft naast België ook inbreukprocedures gestart tegen 
Frankrijk, Cyprus, Griekenland, Slovenië en Finland.

b) In dit dossier werd nog geen enkele zaak aanhangig gemaakt bij het Europees Hof 
van Justitie.


